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Welcome to Important Watches  
— this autumn’s highlight for all watch enthusiasts

We are delighted to present this seasons’ 105 handpicked lots. With 
a solid catalogue, including a variety of different timepieces, we 
believe that this auction has something for everyone’s taste. 

Find everything from Lot 90, a pocket watch with calendar 
complication, through Lot 65, an Omega Seamaster from 1971 
with a so called “Banana Dial” to Lot 89, a Patek Philippe Aquanaut 
Traveltime with certificate from 2020. 

One of the watches we are most excited to present is our grand 
finale, Lot 105, the Panerai Luminor from ca 1955–1960 with a so 
called “Tropical Dial”. A historical timepiece that cannot be missed - 
make sure to read more about it in the catalogue and on our website. 

Rolex is always an important brand, and at almost every auction 
we can find themes within the Rolex families. This time we have a 
broad selection of different Day-Dates. For example, Lot 72 in 18K 
gold from 1988, Lot 77 in platinum with diamond covered lugs and 
Lot 79, a Day-Date 40 with diamond bezel. 

Another well represented family from Rolex is the Submariners. For 
team two-tone we have three Ref. 16613 (Lots 21, 24 and 28) with 
either blue, black or so called “Sultan” dials.  We can also present 
one of every version of green Submariner, the so called “Kermit”, 
“Hulk” and “Starbucks” (Lots 64, 47 and 31). The Kermit was the 
first Submariner with a green bezel ever produced. This piece is an 
early Mark I with the sought after “Fat Four”-bezel which was made 
exclusively on the first production batch. It also happens to be in 
great condition. 

Something else we can offer numerus of this auction are racing 
chronographs. No matter if you are into Rolex Daytona or Omega 
Speedmaster, there will be a chronograph for you. Amongst the 
Daytonas we would like to highlight Lot 53, Ref. 16528 with 
inverted 6, Lot 60, a Ref. 16523 with box and certificate from 1997 
and Lot 97, a Ref. 116523 with a so called “Racing Dial”.

There is also a wide range of Omega Speedmasters. From vintage 
Ref. 145.022 like Lots 2, 33 and 50 to almost brand-new Lots 27 
and 55 as well as Lot 86, a Day-Date version in 18K gold. 

If you are looking for something unique, you cannot miss out on 
Lot 104 – Roger Dubuis Excalibur Spider. This watch in black 
titanium and carbon, with a “Duotor” manual wound movement 
and skeletonised dial is only made in one example. 

Lastly, we want to give a warm welcome our newest member of 
the team, Daniel Staaf. We are now a team of six committed watch 
enthusiasts who with great pride present these 105 lots – carefully 
selected for having that something extra. 

We wish both sellers and buyers an exciting Saturday!

Kaplans Auktioner through

Georgios Batselas Christian Blomberg Sanna GränesjöMichael Norberg Tomas Keränen Daniel Staaf

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976123
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In 1860, Italian watchmaker Giovanni Panerai 
opened a small watchmaker’s shop in Florence on 
Ponte alle Grazie to offer watch services and act 
as a watchmaking school. For many years, Panerai 
operated his small shop and school, but in the 
1900’s the company started making timepieces for 
the Royal Italian Navy. 

Later during the 1920’s, Panerai reached out to 
Rolex who created an enlarged Oyster case and 
supplied them with movements from pocket 
watches. This meant that they could now use the 
watches for different diving operations in military 
use. 

This piece was produced approximately 1955–1960 
and has a strong confirmed story from the watch-
guru Jose Pereztroika, also known as “Perezcope” 
who is the world’s most known historian in vintage 
Panerai watches. 

Please see the detailed information online for  
more information. Lot 105  SEK 410 000  |  € 35 340

M 6	 D 6	 C 7	 B EO 10

PANERAI, Luminor, s.c. “Tropical Dial”, Cal 618 (Rolex), 
Serial no. 124735, Ref no. 6152-1, men´s wristwatch, 
46 (53,5) mm, steel, manual winding, plastic crystal 
(damaged), case/movement manufactured by Rolex,  
leather strap, approx. 1955–1960. 

Lot 105. Panerai Luminor s.c. “Tropical Dial” Ref no. 6152-1
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Buyer’s Guide
All items at the auction are sold as seen. The buyer is therefore 
advised to carefully examine the condition of the lots before the 
auction. If Kaplans has made a serious error of judgement, stated 
any incorrect information, or if a so-called hidden defect exists, this 
may constitute a basis for cancelling the purchase. Complaints must 
be made within 10 days after the auction.

Our hammer auctions are physical auctions that are held at our 
premises at Biblioteksgatan 5 in Stockholm. You can bid online or 
bid in our auction room during these auctions. You may also submit 
absentee bids.

Absentee bids
You may submit absentee bids for any item via Customer Services 
or our website until the time an auction starts. You indicate your 
maximum bid, which is the maximum amount you are willing to 
pay for a given lot. Customer Service then automatically bid on your 
behalf for this amount.

Bid online
You can bid online during the auction. Simply log in with your 
customer number or registered email address and password.  
You submit your bid by clicking on the “Place bid” button. Your bid 
is made immediately and in accordance with our bidding intervals. 
All bids made at our auctions are binding. Kaplans Auktioner 
cannot guarantee that all bids are received at auction.

Bidding in our auction hall
To bid in our auction hall during a hammer auction, you need an 
auction paddle that you obtain from Customer Services either prior 
to or during an auction. Your bid is binding until another bidder 
makes a higher bid. The buyer is the bidder who makes the last and 
highest bid when the auction hammer falls.

If two bidders make a bid of the same value, it is the auctioneer 
who determines which bid applies. The auctioneer also determines 
whether bidding should resume due to uncertainty surrounding the 
last bid.

Estimate prices are also quoted in Euro, where the exchange rate  
€ 1 = SEK 11.60 is used in this catalogue. Amounts are rounded off 
up or down to the nearest ten. However, the final purchase price is set 
using the official exchange rate of the day of the auction. Purchased 
lots shall be paid in Swedish kronor. Purchased lots must be picked up 
and paid for within 5 business days from the auction date.

Bidding increments
Bidding starts at the lowest bid and then follow these increments:

Increments SEK		 Increase SEK
< 500 		 25
500 – 1 000 	 50
1 000 – 10 000 	 100
10 000 – 20 000	 200
20 000 – 40 000 	 500
40 000 – 80 000 	 1 000
80 000 – 150 000 	 2 000
150 000 – 300 000 	 5 000
300 000 – 1 000 000	 10 000
> 1 000 000	 20 000

Bids are accepted within the bidding increments, however  
the auctioneer may deviate from these intervals.

Buyer’s premium
Kaplans Auktioner charges the buyer a premium of 20 %, VAT 
included. For each item purchased at auction we also charge a 
hammer fee of SEK 50 including VAT.

Example 
You make the winning bid for an item at SEK 10 000. 
The amount you pay is calculated in the following way:  
SEK 10 000 + SEK 2 000 + SEK 50 = SEK 12 050.

Buyer’s premium levels
If the price exceeds SEK 200 000, we use the following staircase: 
Sales price up to SEK 200 000: 20 % 
Sales price between SEK 200 000 – 500 000: 10 % on the excess 
Sales price above SEK 500 000: 5 % on the excess

Premium example: 
You have won an item for SEK 750 000 
200 000 x 20 % = SEK 40 000 
300 000 x 10 % = SEK 30 000 
250 000 x 5 % = SEK 12 500 
Total buyer's premium = SEK 82 500 
The hammer fee is SEK 50

Total amount: SEK 832 550 
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Important Watches – at Kaplans Auktioner
Selection 
The idea of Important Watches is to create an auction which consists 
primarily of collectibles.

These watches may sometimes have a rather modest price, but 
somehow appeal to us because they are rare, unique and sometimes 
in mint condition. Some items may be restoration objects but can 
still be considered collectibles. We usually offer a couple of newer 
watches as well, in which case the watches are of more unusual 
models, with the associated certificate accompanied.

Boxes and certificates are available only when it is stated in the 
catalogue text.

All watches are sold as seen, both at the auction and in the store. 
All assessments of damage are subjective, as made by our experts. 
Buyers should carefully make their own assessment of the object.

The watches sold by Kaplans Auktioner are to be considered as art 
objects. This means that Kaplans Auktioner cannot guarantee the 
buyer that the watches work perfectly as timepieces. 

Leather straps, gaskets and plastic crystals are considered service 
parts and may often be necessary to replace.

Definitions, measurements and grading
“Not working” means that an overhaul of the watch at a watchmaker 
is necessary. It may concern a new battery, cleaning, new oil, and/
or a repair.

“Defect” means that the watch is completely or partially damaged, 
and thus in a need of repair. It may also need new parts to get in 
good working condition.

Measurements described in the catalogue indicate the case’s outer 
dimensions, excluding crown and eventual push buttons.

All items are described with a grading system on a scale from one 
to ten, where ten is considered to be perfect. The categories that 
are graded are; movement (M), dial (D), case (C), bracelet (B).  
The expert's opinion (EO) is our rating of the watch. 
Example from a description of a watch: M 9, D 10, C 8, B 9, EO 9

We recommend 
When buying at an auction, you should expect some service or 
repair to be needed to get the watch in good condition. In some 
cases, such a repair and service may be costly. Please ask us before 
the auction.

Some watches need a battery replacement and all watches need new 
gaskets or a cleaning periodically.

We recommend an overhaul of the watch at a watchmaker’s at least 
every fifth to sixth years. For a watch to be waterproof, one should 
test it every one to two years.

For questions, contact us and we will do our best to help you.
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Tips and advice concerning your watch
Kaplans guarantees the authenticity of the watch and the accuracy of the cataloguing of the item  
you have purchased. All watches are sold as seen and therefore Kaplans is not responsible for the time 
accuracy of the watches. It is impossible to know where the current watch is in the service interval.  
If service documentation is not included you should expect the watch to be in need of an overhaul shortly.

https://www.kaplans.se/en/sok?s=1968284%22%201968245&e=t.a-s
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Service 
All watches do have maintenance needs, and you should regularly 
submit your watch to a watchmaker for overhaul. The overhaul 
includes cleaning, oil change, new gaskets, etc.

Please note that watchmakers will perform an overhaul in 
different ways. It may sometimes be difficult to compare prices.  
We recommend you to always ask for a quote when you submit 
your watch. This way you know in advance what is to be done,  
at what cost, and an estimated delivery time.

A watch should get an overhaul at an interval of five to six years. 

Time Deviation 
The quartz movement is generally resistant to shock and has a good 
precision. With a quartz movement you can expect a deviation of 
plus/minus maximum 10 seconds/month.

A mechanical watch (manual or automatic) has more parts 
and is therefore more sensitive to shocks. It is also influenced by 
temperature changes and movements, why you need to have  
a greater tolerance for differences in precision. With a mechanical 
watch you should expect a deviation of up to plus/minus  
3 –  4 minutes/month. 

Waterproof 
The waterproofing ability of a watch is expressed in the following 
instructions, often indicated on the watch dial:

30 m / 3 ATM / 3 bar 

50 m / 5 ATM / 5 bar 

100 m / 10 ATM / 10 bar 

150 m / 15 ATM / 15 bar 

200 m / 20 ATM / 20 bar

A watch is considered to be water resistant if it is marked 30 m.  
In practice, water resistant means that you may use it as an everyday 
watch, washing hands, washing dishes and wear it in slight rain.

If you want to be able to shower and swim with your watch, it must 
be resistant to at least 100 m.

To withstand diving and the stress this causes due to large pressure 
changes, the watch should at least be resistant to 200 m.

Note that the gaskets are to be seen as service parts and the watch 
must be maintained to retain its density. Kaplans recommends that 
you submit your watch to a watchmaker who works with the specific 
brand, to replace the gaskets and get the watch pressure tested every 
one to two years, or before a vacation by the seaside. 

Dial 
All the objects are described with a grading system, including five 
categories that assess the condition from one to ten, where ten is 
considered to be perfect. One of the categories that are considered 
is the dial.

The damages assessed for a dial may for example include 
discoloration, moisture damage or some other kind of damage. It is 
rarely, if ever, that a damaged dial affects the function of the watch. 
This is a damage of a more cosmetic character. 

Leather Strap 
We recommend our customers to buy a new leather strap, because 
the included strap on a used watch is often worn out. To take care 
of your newly purchased strap, wipe the band with a slightly damp, 
soft cloth after use. 

Bracelet 
You can clean your watch bracelet yourself using a soft cloth or 
brush, soap and lukewarm water. However, it is very important to 
know that the watch is waterproof and has been tested recently so 
that it doesn’t get damaged by moisture during the cleaning. In case 
of doubt, do not rinse the watch under water. 

Valuation certificate 
We are happy to provide a written valuation certificate. Kaplans 
Auktioner’s valuation certificates are recognized by all insurance 
companies and several of the appraisers who work at Kaplans 
Auktioner’s Watch Department are “of the Swedish Chambers of 
Commerce appointed appraiser.”

In addition to a picture and a clear cataloguing, your watch 
valuation certificate also contains a current market value. As this 
value for various reasons may change over time, it is important to 
renew your valuation certificate regularly. We, and most insurance 
companies, recommend that you do this after two, maximum three 
years, or if something remarkable happens to the watch.
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Lot 2. Omega — Speedmaster “Pre-Moon”
“One small step for man, one giant leap for mankind.” — Neil Armstrong. 
This particular Omega Speedmaster model is known as “pre-moon” since it was conceived before  
the Apollo 11 moon landing, which was the first time ever man sat foot on the moon. On this specific 
model 145.022-69, which is the last pre-moon version, there is therefore no engraving referring to the 
moon landing like there is on later models. 
  This is also the first Omega Speedmaster with the new dial version where the Omega logo is painted 
instead of applied.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968062
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1
SEK 300 000  |  € 25 860

M	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 8

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, s.c. 
“Kasparov”, Cal 2385, Serial no. 502393, Ref 
no. 25860ST.OO.1110ST.01, Case no. 2515/
E-34586, chronograph, men´s wristwatch, 
39 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
date, integrated original bracelet, folding clasp, 
approx. 2005, box.

2
SEK 42 000  |  € 3 620

M 9	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 9

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, s.c. “Pre-Moon”,  
Cal 861, Serial no. 29607874, Ref no. ST 
145.022, Case no. 145022-69 ST (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, original bracelet 
(flex), folding clasp, Ref no. 1039-2.70/516, 
approx. 1970.

3
SEK 62 000  |  € 5 340

M 5	 D 6	 C 4	 B	 EO 5

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date (T 
Swiss Made T), Chronometer, Ref no. 18239, 
Serial no. E779658, Cal 3155, Movement no. 
5676211, Case no. 18200, men´s wristwatch, 
36 mm, 18K white gold, self winding, sapphire 
crystal (notches), day, date, needs overhaul, 
leather strap, certificate, February 1992, box, 
paper box.

4
SEK 170 000  |  € 14 660

M 8	 D 9	 C 7	 B	 EO 8

PATEK PHILIPPE, Annual Calendar, Cal 315, 
Serial no. 3134210, Ref no. 5035J-011, Case no. 
4154767, men´s wristwatch, 37 mm, 18K gold, 
self winding, sapphire crystal, day (Italian), date, 
month, 24-h display, crystal caseback, replaced 
hands, leather strap, original buckle in 18K gold, 
manufactured approx. 2000, certificate, April 
2004, box (damaged), paper box.

5
SEK 59 000  |  € 5 090

M	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 7

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, Cal 2610, 
Case no. C87072 / 1845, ladie´s wristwatch, 
24,7 mm, 18K gold, quartz, sapphire crystal, 
date, integrated original bracelet, folding clasp, 
length 160 mm, total weight 79,8 grams, 
approx. 1990.

6
SEK 29 000  |  € 2 500

M 5	 D 6	 C 5	 B 6	 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust (T Swiss 
T), Chronometer, Ref no. 1603, Serial no. 
3690318, Cal 1570, Movement no. D187109, 
Case no. 1603, men´s wristwatch, 36 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, date, Jubilee 
bracelet (1994), folding clasp, Ref no. 62510H-
S12/555, approx. 1973.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968062
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968046
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968062
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968064
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968066
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968072
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968074
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7
SEK 11 000  |  € 950

M 6	 D 5	 C 6	 B	 EO 6

VACHERON & CONSTANTIN, Genève, 
s.c. “Teardrop Lugs”, Cal 458/2B, Serial no. 
464824, Case no. 298431, unisex, 29,5 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, small 
seconds hand, restored dial, leather strap, 
approx. 1945.

8
SEK 27 000  |  € 2 330

M 6	 D 7	 C 7	 B 6	 EO 6

PIAGET, ladie´s watch, 24 mm, Cal 9P2, 
Serial no. 7802612, Ref no. 9706 A6, Case no. 
315156, 18K gold/white gold, manual winding, 
sapphire crystal, dial in Rhodochrosite, brilliant 
bezel with rubies, 32 brilliant cut diamonds 
(2 damaged), approx. TW/VVS, approx. 0,64 
ctw + 4 rubies (2 damaged), original bracelet 
(extended), length 162 mm, weight 59,4 grams, 
approx. 1975.

9
SEK 36 000  |  € 3 100

M 7	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust (T Swiss 
T), Chronometer, Ref no. 16014, Serial no. 
6178026, Cal 3035, Movement no. 0322590, 
Case no. 16000, men´s wristwatch, 36 mm, 
steel/white gold, self winding, plastic crystal, 
date, Jubilee bracelet, folding clasp, Ref no. 
62510H-C/555, approx. 1980, box  
(not contemporary).

10
SEK 130 000  |  € 11 210

M 7	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 7

VACHERON CONSTANTIN, Genève, 
Overseas, Cal 1137, Serial no. 5135581, Ref 
no. 49150/B01A-9095, Case no. 1171391, 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, big date, 
integrated original bracelet, folding clasp,  
Ref no. B01/1-BR0B, approx. 2008, box,  
paper box.

11
SEK 32 000  |  € 2 760

M 8	 D 9	 C 9	 B	 EO 9

HEUER, “Luftforsvaret / Norwegian Air 
Force”, chronograph (Flyback), men´s 
wristwatch, 43 mm, Cal Valjoux 230 (MN),  
Ref no. 1550 SG, steel, manual winding,  
plastic crystal, engraving (S/N 9024/74), case 
signed “Heuer Leonidas SA”, leather strap, 
approx. 1974.

12
SEK 26 000  |  € 2 240

M 7	 D 7	 C 7	 B 8	 EO 8

OMEGA, ladie´s wristwatch, 17  x  17 mm, Cal 
440, Serial no. 17163789, Ref no. OT 18743, 
Case no. 369952, 18K gold, manual winding, 
sapphire crystal, diamonds on case (24 pcs. 
approx. W/VS-SI, approx. 0,36 ctw), sapphires 
on the case (24 pcs), integrated original bracelet 
(“Lamelles Florentin”), length 180 mm, total 
weight 53,9 g, “Extract from the Archives”, 
manufactured 23/5 1960, delivered to Sweden.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968076
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968084
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968088
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968090
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968099
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968102
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968090
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Lot 10. Vacheron Constantin — Overseas
The first Vacheron Constantin Overseas was released in 1996 and has its heritage from the iconic 
Vacheron Constantin 222 that was produced from the 1970’s until the mid-1980’s.  
The reference 49150 encapsulates the brand’s rich heritage with the typical tonneau shaped case and the 
bezel with Maltese crosses. In the world of haute horlogerie this model stands as a symbol of timeless 
elegance, exceptional craftsmanship, and a legacy that spans centuries. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968090
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13
SEK 57 000  |  € 4 910

M 7	 D 9	 C 6	 B 6	 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust  
(Swiss Made), Chronometer, Ref no. 78248, 
Serial no. P183709, Cal 2235, Movement no.  
A 0981922, Case no. 2058 / 68000, midsize, 
31 mm, 18K gold, self winding, sapphire crystal 
(notch), date, Oyster bracelet (Flushfit, no 
size alteration), folding clasp, Ref no. 7205A-
DE10/51 B, total weight 94,0 grams, approx. 
2001, box (not contemporary), paper box 
(damaged).

14
SEK 26 000  |  € 2 240

M 7	 D 9	 C 8	 B 7	 EO 9

TUDOR, Prince Oysterdate, Submariner 
(100m=330ft - T Swiss T), s.c. “Mini-Sub / 
Snowflake”, Ref no. 9091/0, Serial no. 886551, 
Cal ETA 2671, Case no. 9091, unisex, 31 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, Oyster bracelet 
(Folded, no size alteration), folding clasp, Ref 
no. 7835-B/367, length 168 mm, approx. 1977.

15
SEK 47 000  |  € 4 050

M 7	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust (T Swiss 
Made T), Chronometer, Ref no. 69178, Serial 
no. W459692, Cal 2135, Movement no. 
3192489, Case no. 69000A, ladie´s wristwatch, 
26 mm, 18K gold, self winding, sapphire crystal, 
date, President bracelet, folding clasp, Ref 
no. 8570-W8/68 B, total weight 77,7 grams, 
approx. 1996.

16
SEK 35 000  |  € 3 020

M 7	 D 8	 C 7	 B	 EO 8

ROLEX, Cellini, Ref no. 4233/8, Serial no. 
M781854, Cal 1602, Movement no. E 073334, 
men´s wristwatch, 32,5  x  34 (40) mm, 18K 
gold, manual winding, sapphire crystal, leather 
strap, original buckle in 18K gold, certificate, 
June 2011, box, paper box.

17
SEK 112 000  |  € 9 660

M 8	 D 10	 C 6	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Sea-Dweller 
(4000ft=1220m), Chronometer, Ref no. 
116600, Serial no. X1045394, Cal 3135, 
Movement no. L6177672, Case no. 2440, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal (notches), date, black ceramic 
bezel (Cerachrom), helium valve, Fliplock 
bracelet (Glidelock), folding clasp, Ref no. 
97400-X7K, certificate, June 2014, box,  
paper box.

18
SEK 39 000  |  € 3 360

M 6	 D 7	 C 7	 B 7	 EO 7

ROLEX, OysterQuartz, Datejust (T Swiss 
Made T), Chronometer, Ref no. 17014A, 
Serial no. W693820, Cal 5035, Movement no. 
0119332, Case no. 2000, men´s wristwatch, 
36 mm, steel/white gold, quartz, sapphire crystal 
(notches), date, replaced caseback, integrated 
bracelet, folding clasp, Ref no. 17.010 B-W9, 
approx. 1996, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968103
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968104
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968106
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968108
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968110
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968111
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Lot 14. Tudor — Submariner, s.c. “Mini-Sub”
The Tudor Trademark was registered in 1926 on behalf of Rolex founder Hans Wilsdorf who later went 
on to found the company Montres Tudor SA in 1946. The idea was to offer more affordable watches 
while keeping the Rolex-like quality. This was achieved by using Rolex parts together with off-the-shelf 
outsourced movements. As a result, many Tudor models were called the same name as Rolex models, 
hence this Submariner. 
  Lot 14 is a so called “Mini-Sub”, measuring 31 mm in diameter. It was only produced for a short time 
during the 1970’s and has the characteristic “Snowflake” dial with square indices and matching hands. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968104
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Lot 20. Patek Philippe — Annual Calendar Complications
The Patek Philippe reference 5146P Annual Calendar can be considered an exercise in balance.  
The annual calendar movement itself is positioned between the more complex perpetual calendar  
and the less advanced calendar movements (which does not automatically adjust for the months with 
only 30 days). In terms of complexity, it then strikes a balance, only requiring to be set once a year  
(at the end of February). Stylistically it also strikes a balance with its larger case size than its predecessor 
the Ref 5035. With the addition of power reserve indicator and moon phase and the use of platinum  
as case material it is perceived as less conservative – in balance between formal and casual. Along with 
the beautiful yet discreet grey dial it is a striking and pleasantly wearable watch. 
  In addition to Lot 20, this auction also features fine examples of other Patek Philippe watches with 
annual calendar complication, Lot 4 and Lot 61.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968118
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19
SEK 47 000  |  € 4 050

M 6	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust, 
Chronometer, s.c. “Wide Boy”, Ref no. 1601, 
Serial no. 1956147, Cal 1570, Movement 
no. D298851, Case no. 1601 (IV.68), men´s 
wristwatch, 36 mm, steel/pink gold, self 
winding, plastic crystal, date, Jubilee bracelet, 
folding clasp (replaced/later), Ref no. C/55, 
Chronometer Certificate, May 1969, box,  
paper box.

20
SEK 260 000  |  € 22 410

M 9	 D 9	 C 6	 B	 EO 8

PATEK PHILIPPE, Geneve, Annual Calendar 
Complications, “Geneva Seal”, Cal 315/299, 
Serial no. 3605568, Ref no. 5146P-001, Case 
no. 4386708, men´s wristwatch, 39 mm, 
platinum, self winding, sapphire crystal, day, 
date, month, moonphase, power reserve 
indicator, crystal caseback, leather strap, folding 
clasp in platinum, certificate, September 2011, 
box, paper box.

21
SEK 90 000  |  € 7 760

M 6	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft=300m, Swiss Made), Chronometer, 
“Fat/Flat Four”, Ref no. 16613, Serial no. 
Y286649, Cal 3135, Movement no. 3 9517766, 
Case no. 2160, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel/gold, self winding, sapphire crystal, 
Fliplock bracelet, folding clasp, Ref no. 93253-
DT7/701, certificate, May 2003, box,  
paper box.

22
SEK 82 000  |  € 7 070

M 5	 D	 C 7	 B 8	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Explorer II 
(Swiss-T<25), Chronometer, s.c “Rail Spider 
Dial”, Ref no. 16550, Serial no. 8470470, 
Cal 3085, Movement no. 1071393, Case 
no. 16550, men´s wristwatch, 40 mm, steel, 
self winding, sapphire crystal, date, 24-hour 
indicator, Oyster bracelet, folding clasp, Ref no. 
78360-I4/501, certificate, March 1986, box, 
paper box.

23
SEK 49 000  |  € 4 220

M 9	 D 10	 C 8	 B	 EO 8

IWC, Schaffhausen, Da Vinci, Cal 82200, 
Serial no. 4520602, Ref no. 358101, Case no. 
5414342, men´s wristwatch, 40 mm, steel, self 
winding, sapphire crystal, small seconds hand, 
crystal caseback, leather strap, original steel 
buckle, certificate, October 2018, box, paper 
box (damaged). Limited but not numbered 
(One out of 500).

24
SEK 92 000  |  € 7 930

M 6	 D 9	 C 7	 B 6	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
Submariner (1000ft=300m, Swiss-T<25), 
Chronometer, s.c. “Fat/Flat Four”, Ref no. 
16613, Serial no. X516697, Cal 3135, 
Movement no. 6247151, Case no. 16610, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, sapphire crystal (notches/scratches), 
date, Fliplock bracelet, folding clasp (steel),  
Ref no. 93153-18-R8/401 B, certificate, May 
1993, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968118
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968112
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968118
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968124
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968126
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968201
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968206


20

IMPORTANT WATCHES

25
SEK 16 000  |  € 1 380

M	 D 9	 C 7	 B 6	 EO 7

BREITLING, Aerospace, Chronometre, 
“David Blå”, Cal 75, Movement no. 493357, 
Serial no. 493357, Ref no. E75362, Case no. 
4803 B3, men´s wristwatch, 40 mm, titanium, 
quartz, sapphire crystal, analogue/digital, 
Professional bracelet, folding clasp, Ref no. 
1803/126E, certificate, December 2003, box, 
paper box.

26
SEK 175 000  |  € 15 090

M 9	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116503, 
Serial no. Y39615D5, Cal 4130, Movement 
no. 436Z6775, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, sapphire crystal, Oysterlock bracelet, 
folding clasp (Easylink), Ref no. 78593-P6T/
D6M+Q8C, certificate, April 2018, box,  
paper box.

27
SEK 56 000  |  € 4 830

M 10	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

OMEGA, Speedmaster Professional, 
“Tachymètre”, Master Chronometer, Cal 3861, 
Movement no. 83852279, Serial no. 83852279, 
PIC no. 310.30.42.50.01.002, chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, manual 
winding (Co-Axial), sapphire crystal, crystal 
caseback, original bracelet, folding clasp, Ref no. 
STZ015496/JIJ, certificate, January 2023, box, 
paper box.

28
SEK 84 000  |  € 7 240

M 5	 D 9	 C 6	 B 5	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft=300m), Chronometer, s.c. “Sultan 
Dial”, Ref no. 16613, Serial no. P205328, 
Cal 3135, Movement no. 3 8417129, Case 
no. 2160, men´s wristwatch, 40 mm, steel/
gold, self winding, sapphire crystal, date, dial 
with 8 diamonds and 3 sapphires, Fliplock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 93253-AB3/701, 
certificate, June 2000, box.

29
SEK 16 000  |  € 1 380

M	 D 10	 C 7	 B 6	 EO 7

BREITLING, Aerospace, Chronometre, 
“SAAB 37 Viggen”, Cal 75, Movement no. 
601747, Serial no. 601747, Ref no. E75362, 
Case no. 3704 B3, men´s wristwatch, 40 mm, 
titanium, quartz, sapphire crystal, analogue/
digital, Professional bracelet, folding clasp,  
Ref no. 2404/126E, certificate, July 2005,  
box, paper box.

30
SEK 49 000  |  € 4 220

M 9	 D 9	 C 8	 B 9	 EO 9

OMEGA, Constellation, Calendar Grand  
Luxe, s.c. “Pie-Pan”, Chronometer, Cal 561, 
Serial no. 24439076, Ref no. BA 368.802,  
Case no. 690091 / 168002 SC, men´s 
wristwatch, 34,5 mm, 18K gold, self winding, 
plastic crystal, date, original bracelet, folding 
clasp, total weight 125,9 grams, approx. 1966, 
box (damaged), paper box (damaged).

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968214
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968217
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968224
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968225
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968229
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968233
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31
SEK 136 000  |  € 11 720

M	 D 10	 C 10	 B 9	 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft = 300 m), Chronometer, s.c. 
“Starbucks”, Ref no. 126610LV, Serial no. 
3HK61590, Cal 3235, men´s wristwatch, 
41 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
date, green ceramic bezel (Cerachrom), Fliplock 
bracelet, folding clasp (Glidelock), Ref no. 
97JB00-K3L, certificate, March 2023, box, 
paper box.

32
SEK 29 000  |  € 2 500

M 7	 D 6	 C 7	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, Genève, Golden Ellipse, 
Cal 23-300 PM, Serial no. 1158550, Ref no. 
3546, Case no. 2708683, men´s wristwatch, 
27  x  32 mm, 18K white gold, manual winding, 
sapphire crystal, leather strap, original buckle  
in 18K white gold, approx. 1970.

33
SEK 32 000  |  € 2 760

M 8	 D 8	 C 8	 B	 EO 8

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, s.c. “DO90 Bezel”,  
Cal 861, Serial no. 29638249, Ref no. ST 
145.022, Case no. 145022-69 ST (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, leather strap, 
approx. 1970.

34
SEK 32 000  |  € 2 760

M 8	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Air-King,  
Precision (Swiss Made), Ref no. 14000,  
Serial no. P603591, Cal 3000, Movement no. 
1 4990593, Case no. 2140, men´s wristwatch, 
34,5 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
Oyster bracelet, folding clasp, Ref no. 78350-
AB10/557 B, certificate, September 2001, box, 
paper box.

35
SEK 39 000  |  € 3 360

M 8	 D 6	 C 8	 B	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional, 
“Tachymètre”, s.c. “Moon Watch”, Cal 1866, 
Movement no. 77125988, Serial no. 77125988, 
PIC no. 3876.50.31, chronograph, men´s 
wristwatch, 42 mm, steel, manual winding, 
sapphire crystal, date, moonphase, crystal 
caseback, leather strap, folding clasp, Ref no. 
94521813, certificate, May 2007, box,  
paper box.

36
SEK 80 000  |  € 6 900

M 7	 D 8	 C 6	 B 6	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
Sea-Dweller (4000ft=1220m), Chronometer, 
s.c. “Swiss Only / Fat Four”, Ref no. 16600, 
Serial no. A138759, Cal 3135, Movement no. 
3 8006788, Case no. 16600, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
date, helium valve, Fliplock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 93160A-U11/592 B, certificate, 
February 1999, box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968241
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968244
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968245
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968247
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968248
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968251
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37
SEK 32 000  |  € 2 760

M 7	 D 7	 C 6	 B 6	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, s.c. “Pre-Moon”, 
Cal 861, Serial no. 29118244, Ref no. ST 
145.022, Case no. 145022-69 ST (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, replaced hands, 
original bracelet (later), folding clasp, Ref no. 
1171/1/633, approx. 1970, box.

38
SEK 160 000  |  € 13 790

M 10	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual Date, GMT-
Master II, Chronometer, s.c. “Pepsi”, Ref no. 
126710BLRO, Serial no. K4H56567, Cal 
3285, Movement no. 649C31K8, Case no. 
2520, men´s wristwatch, 40 mm, steel, self 
winding, sapphire crystal, date, 24-h display, 
blue/red ceramic bezel (Cerachrom), Oysterlock 
bracelet, folding clasp (Easylink), Ref no. 
79200-159/V4L+6ZE, certificate, October 
2021, box, paper box.

39
SEK 65 000  |  € 5 600

M 6	 D 5	 C 5	 B	 EO 6

PATEK PHILIPPE, Genève, men´s wristwatch, 
35 mm, Cal 27-460 M, Serial no. 1232078, 
Ref no. 3445, Case no. 332515, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, date, small seconds 
hand, leather strap, certificate, September 1975, 
box (damaged), service box.

40
SEK 32 000  |  € 2 760

M 6	 D 8	 C 6	 B 5	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymetre”, Cal 861, Serial no. 
31323478, Ref no. ST 145.022, Case no. 
145022-71 ST (HF), chronograph, men´s 
wristwatch, 42 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, original bracelet, folding clasp, 
Ref no. 1171/676 (replaced end links), approx. 
1971.

41
SEK 29 000  |  € 2 500

M 8	 D 8	 C 8	 B	 EO 7

CARTIER, Tank Divan, Cal 690, Case no. 
992374 CD / 2602, unisex, 38  x  24 (30,5) mm, 
18K gold, quartz, sapphire crystal, leather strap, 
original buckle in 18K gold, approx. 2005.

42
SEK 35 000  |  € 3 020

M 6	 D 9	 C 6	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust (T Swiss 
Made T), Chronometer, Ref no. 16014, Serial 
no. R216052, Cal 3035, Movement no. 
1863252, Case no. 16000, men´s wristwatch, 
36 mm, steel/white gold, self winding, plastic 
crystal, date, Jubilee bracelet, folding clasp,  
Ref no. 62510H-K11/555, certificate, February 
1988, box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968252
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968262
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968270
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968272
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968273
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968275
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43
SEK 180 000  |  € 15 520

M 7	 D 9	 C 8	 B 6	 EO 7

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, Cal 
3120, Serial no. 843182, Ref no. 15450ST.
OO.1256ST.01, Case no. H98087/1350, 
men´s wristwatch, 37 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, crystal caseback, needs 
overhaul, integrated original bracelet, folding 
clasp, length 182 mm, certificate, November 
2013, box, paper box.

44
SEK 22 000  |  € 1 900

M 7	 D 8	 C 8	 B	 EO 9

PATEK, PHILIPPE & Cie, Genève, pocket 
watch, 50,5 mm, Serial no. 108480, Case no. 
223162, 18K gold, lever escapement, wolf 
tooth, cuvett in 18K gold, certificate (not 
dated), approx. 1900, case.

45
SEK 72 000  |  € 6 210

M 7	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(1000ft=300m), Ref no. 14060 M, Serial  
no. Z256555, Cal 3130, Movement no.  
3 1102649, Case no. 2160, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, sapphire crystal 
(notches), Fliplock bracelet, folding clasp,  
Ref no. 93150-OP3/501 B, certificate,  
January 2007, box, paper box.

46
SEK 26 000  |  € 2 240

M 7	 D 5	 C 7	 B	 EO 6

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, s.c. “DO90 Bezel”,  
Cal 861, Serial no. 30582073, Ref no. ST 
145.022, Case no. 145022-69 ST (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, partly restored 
dial, restored hands, leather strap, approx. 1970.

47
SEK 170 000  |  € 14 660

M	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft = 300 m), s.c. “Hulk”, Chronometer, 
Ref no. 116610LV, Serial no. 1Z0122U7, 
Cal 3135, Movement no. 601C26U4, 
Case no. 2360, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date, 
green ceramic bezel (Cerachrom), Fliplock 
bracelet, folding clasp (Glidelock), Ref no. 
97200-FZ6/6FW+9ER, certificate, January 
2014, box, paper box.

48
SEK 43 000  |  € 3 710

M 9	 D 10	 C 7	 B	 EO 9

LONGINES, Legend Diver Watch, Cal L633,5 
(ETA 2824-2), Serial no. 35138236, Ref no. 
L3.674.8.50.0, Case no. L3.674.8 / 9166 633, 
men´s wristwatch, 42 mm, 18K pink gold, self 
winding, sapphire crystal, date, rotatable inner 
bezel, leather strap, gold plated original buckle, 
certificate, December 2012, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968277
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968280
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968281
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968284
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968302
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968304
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Lot 53. Rolex — Daytona Ref. 16528
With the introduction of the new Rolex Daytona in 1988, which replaced the original model from 
1963, the Daytona got a new sturdier look and an automatic movement from Zenith instead of the 
manual wound Valjoux. The five-digit reference was produced from 1988 to approximately 2000. 
  It came with various versions of dials and different materials, in steel, steel/gold and solid gold. The 
“inverted 6” dial had a unique feature where the number 6 on the sub-dial at 6 o’clock appeared  
upside down.  
  Around the year 2000, Rolex transitioned from using the Zenith El Primero movement to its  
in-house Caliber 4130 for the Daytona collection. It is still a highly regarded and sought after model by 
collectors, particularly the earlier examples with the “inverted 6” dial and the iconic Zenith movement. 
Over time, Rolex has continued to refine and update the Daytona collection, making it one of the most 
iconic and desirable chronograph watches in the world.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968741
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49
SEK 175 000  |  € 15 090

M 7	 D 9	 C 7	 B 5	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date, 
Chronometer, Ref no. 18039, Serial no. 
8031773, Cal 3055, Movement no. 1200155, 
Case no. 18000, men´s wristwatch, 36 mm, 
18K white gold, self winding, sapphire crystal, 
day, date, diamond dial (replaced, 8 diamonds 
+ 2 baguettes), President bracelet, folding clasp, 
Ref no. 8385-F/55, total weight 140,9 grams, 
approx. 1984, box, paper box.

50
SEK 46 000  |  € 3 970

M 7	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 9

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, s.c. “DO90 Bezel”,  
Cal 861, Serial no. 29609127, Ref no. ST 
145.022, Case no. 145022-69 ST (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, replaced dial 
(earlier , “B3 Spaced T”), original bracelet, 
folding clasp, Ref no. 1039-4.70/516, “Extract 
from the Archives”, manufactured 12/6 1970, 
delivered to Sweden, box.

51
SEK 92 000  |  € 7 930

M 4	 D 9	 C 5	 B 6	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(660ft=200 m, Swiss-T<25), s.c. “White Mark 
I”, Chronometer, Ref no. 1680, Serial no. 
5115082, Cal 1570, Movement no. D155377, 
Case no. 1680, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, date, Fliplock 
bracelet, folding clasp (replaced/2004), Ref no. 
93150-CL10/580, certificate, July 1977.

52
SEK 82 000  |  € 7 070

M 4	 D 4	 C 7	 B 4	 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date (T 
Swiss T), Chronometer, Ref no. 18238, Serial 
no. L372040, Cal 3155, Movement no. 
5183166, Case no. 18200, men´s wristwatch, 
36 mm, 18K gold, self winding, sapphire 
crystal (notches), day, date, replaced hands 
(Luminova), President bracelet, folding clasp, 
Ref no. 8385/55 B, total weight 134,7 grams, 
approx. 1988.

53
SEK 310 000  |  € 26 720

M 9	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona (T Swiss Made T), Chronometer, 
“Inverted 6”, Ref no. 16528, Serial no. 
S497307, Cal 4030, Movement no. 84179, 
Case no. 16500, chronograph, men´s 
wristwatch, 40 mm, 18K gold, self winding, 
sapphire crystal, diamond dial (8 pcs. 8/8), 
Oysterlock bracelet, folding clasp, Ref no. 
78398-T11/103, total weight 165,7 grams, 
certificate, December 1994, box.

54
SEK 185 000  |  € 15 950

M 7	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116520,  
Serial no. 856PS327, Cal 4130, Movement 
no. C 0661496, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, Oysterlock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 78590-L5P/5SE, certificate, 
March 2013, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968306
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968737
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968738
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968739
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968741
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968744
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968741
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Lot 33, 37, 40, 46, 50. 

https://www.kaplans.se/en/sok?s=1968245%22+1968252%22+1968272%221968284%22+1968737&e=t.a-s&ot=id_i&od=d_d
https://www.kaplans.se/en/sok?s=1968245%22+1968252%22+1968272%221968284%22+1968737&e=t.a-s&ot=id_i&od=d_d
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https://www.kaplans.se/en/sok?s=1968245%22+1968252%22+1968272%221968284%22+1968737&e=t.a-s&ot=id_i&od=d_d
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55
SEK 52 000  |  € 4 480

M 10	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

OMEGA, Speedmaster Professional, 
“Tachymètre”, Master Chronometer, Cal 3861, 
Movement no. 83867156, Serial no. 83867156, 
PIC no. 310.30.42.50.01.002, chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, manual 
winding (Co-Axial), sapphire crystal, crystal 
caseback, original bracelet, folding clasp, Ref 
no. STZ015496/GIJ-11, certificate, May 2022, 
box, paper box.

56
SEK 82 000  |  € 7 070

M	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Yacht-Master 
(Swiss Made), Chronometer, Ref no. 16622, 
Serial no. P967815, Cal 3135, Case no. 2180, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/platinum, self 
winding, sapphire crystal, date, Oysterlock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 78760-DE5, 
certificate (not dated), approx. 2001, box,  
paper box.

57
SEK 78 000  |  € 6 720

M 7	 D 10	 C 8	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Explorer II 
(Swiss), Chronometer, s.c. “Swiss Only Dial”, 
Ref no. 16570, Serial no. A294898, Cal 3185, 
Movement no. 3 8282712, Case no. 16570, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, 24-hour indicator, 
Oysterlock bracelet, folding clasp, Ref no. 
78790-X3/501 B, certificate, May 1999, box 
(not complete), paper box.

58
SEK 145 000  |  € 12 500

M 9	 D 10	 C 8	 B	 EO 9

PATEK PHILIPPE, Calatrava, Cal 215 PS, 
Serial no. 7181509, Ref no. 5196R-001, Case 
no. 6306641, men´s wristwatch, 37 mm, 18K 
pink gold, manual winding, sapphire crystal, 
small seconds hand, leather strap, original 
buckle in 18K pink gold, certificate, May 2019, 
box (not complete).

59
SEK 170 000  |  € 14 660

M 10	 D 10	 C 8	 B	 EO 8

OMEGA, Speedmaster Professional, 
“Tachymètre”, Master Chronometer, Cal 3861, 
Movement no. 83229218, Serial no. 83229218, 
PIC no. 310.63.42.50.01.001, chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, 18K pink gold 
(Sedna Gold), manual winding (Co-Axial), 
sapphire crystal, crystal caseback, leather 
strap, folding clasp in 18K pink gold, Ref no. 
NYZ013986-66-JIJ, certificate, January 2022, 
box, paper box.

60
SEK 175 000  |  € 15 090

M 9	 D 10	 C 9	 B 8	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona (T Swiss Made T), Chronometer, 
Ref no. 16523, Serial no. U120345, Cal 4030, 
Movement no. 138575, Case no. 16500, 
chronograph, men´s wristwatch, 40 mm, steel/
gold, self winding, sapphire crystal, Oysterlock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 78393-Z5/403, 
certificate, September 1997, box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968753
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968763
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968766
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968768
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968769
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1968772
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Lot 64. Rolex — Submariner s.c. “Kermit Mark I”
The Rolex Submariner 16610LV was first introduced by Rolex in 2003 to commemorate the 50th 
anniversary of the Submariner line. The “LV” in the reference number stands for “Lunette Verte,”  
which is French for “green bezel.” 
  This green bezel was a departure from the traditional black bezels found on most Submariners and 
was chosen as a nod to the brand’s corporate colour. The bezel on the early versions of the Kermit had 
a distinctive detail known as the “Flat Four”, that only existed on the first production batch, they then 
changed it to the so called “Slim Four” bezel. 
  The production run for the “Kermit” Submariner 16610LV was from 2003 until 2010, and the  
Mark I “Flat Four” is the most sought after of them all by enthusiasts all over the world.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973102
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61
SEK 295 000  |  € 25 430

M 9	 D 10	 C 8	 B	 EO 9

PATEK PHILIPPE, Geneve, Annual Calendar, 
Cal 324 S QA LU 24H, Serial no. 7193655, 
Ref no. 5396G-014, Case no. 6288737, men´s 
wristwatch, 38,5 mm, 18K white gold, self 
winding, sapphire crystal, day, date, month, 
moonphase, crystal caseback, leather strap, 
folding clasp in 18K white gold, certificate, 
December 2018, box, paper box.

62
SEK 82 000  |  € 7 070

M 5	 D 3	 C 7	 B 8	 EO 5

ROLEX, Oyster Perpetual Date, GMT-Master 
II (Swiss-T<25), Chronometer, s.c. “Fat Lady”, 
Ref no. 16760, Serial no. 9069185, Cal 3085, 
Movement no. 1077211, Case no. 16760, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, 24-hour indicator, 
restored dial (painted index), replaced hands 
(painted), Oyster bracelet, folding clasp (1980), 
Ref no. 78360-F/501, approx. 1986, box.

63
SEK 18 000  |  € 1 550

M	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

OMEGA, Seamaster, Professional 
(300m/1000ft), Chronometer, Cal 1120, Serial 
no. 80202066, PIC no. 2531.80.00, Ref no. 
SU 368.1623, Case no. 168.1623 (LL), men´s 
wristwatch, 41 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal, date, helium valve, original bracelet, 
folding clasp, Ref no. 1503/825, approx. 2002, 
box.

64
SEK 210 000  |  € 18 100

M 9	 D 10	 C 10	 B 9	 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft=300m), s.c. “Kermit Green Mark 
I / Fat Four Bezel”, Chronometer, Ref no. 
16610LV, Serial no. F205502, Cal 3135, 
Movement no. 3 0126257, Case no. 2160, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, Fliplock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 93250-AD10, certificate, 
December 2003, box, paper box.

65
SEK 20 000  |  € 1 720

M 5	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 8

OMEGA, Seamaster 200 (T Swiss Made T), s.c. 
“Banana Dial”, Cal 565, Serial no. 31892827, 
Ref no. ST 166.0068, Case no. 166.068, men´s 
wristwatch, 41 mm, steel, self winding, mineral 
crystal, date, original bracelet, folding clasp, 
length 170-180 mm, Ref no. 1247/237, approx. 
1971.

66
SEK 155 000  |  € 13 360

M 6	 D 7	 C 5	 B 6	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(660ft=200m, Swiss-T<25), s.c. “Red Mark 
V”, Chronometer, Ref no. 1680, Serial no. 
3408974, Cal 1570, Movement no. D536967, 
Case no. 1680 (IV.72), men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, plastic crystal, date, 
Fliplock bracelet, folding clasp, Ref no. 93150-S 
V8/558 B, certificate, May 1975, box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973094
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973098
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973101
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973102
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973103
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973105
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Lot 68. Rolex — Day-Date Ref. 18038
The Rolex Day-Date reference 18038 is a legendary timepiece that has left a permanent mark in the 
world of luxury watches. It was introduced in 1977 with some updates in comparison to its predecessor; 
date quickset, sapphire crystal, and a new movement - Cal 3055. This timepiece is not only a symbol 
of horological excellence but also a status symbol, synonymous with success and achievement. Over the 
years, the Day-Date has evolved, with different dial options and bracelet choices, allowing owners to 
personalise their timepiece to suit their lifestyle. Whether it’s the classic champagne dial or the rare  
gem-set variations, each Day-Date 18038 is a masterpiece of its own.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973110
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67
SEK 130 000  |  € 11 210

M 8	 D 10	 C 8	 B 8	 EO 8

OMEGA, Seamaster (150m/500ft), Aqua Terra 
150M, Chronometer, Cal 8501, Movement 
no. 82057559, Serial no. 82057559, PIC 
no. 231.50.42.21.06.002, men´s wristwatch, 
41,5 mm, 18K pink gold, self winding (Co-
Axial, rotor and bridge in 18K pink gold), 
sapphire crystal, date, crystal caseback, original 
bracelet, Ref no. BGZ001677, total weight 
221,7 grams, approx. 2018, wooden box, paper 
box (damaged).

68
SEK 145 000  |  € 12 500

M 8	 D 9	 C 9	 B 9	 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date (Swiss 
Made), Chronometer, Ref no. 18038, Serial no. 
R221553, Cal 3055, Movement no. 2005001, 
Case no. 18000, men´s wristwatch, 36 mm, 
18K gold, self winding, sapphire crystal, day, 
date, diamond dial (10 pcs. 8/8), President 
bracelet, folding clasp, Ref no. 8385-M3/55, 
total weight 143,2 grams, certificate, July 1988, 
box.

69
SEK 40 000  |  € 3 450

M 7	 D 8	 C 7	 B 8	 EO 8

PATEK PHILIPPE, Genève, Golden 
Ellipse, Cal 16-250, Serial no. 1267845, Ref 
no. 4226/001, Case no. 2732273, ladie´s 
wristwatch, 23  x  28 mm, 18K gold, manual 
winding, sapphire crystal, Onyx dial, integrated 
original bracelet, total weight 67,1 grams, 
certificate, May 1979, dustbag.

70
SEK 28 000  |  € 2 410

M	 D 9	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Date (T Swiss 
Made T), Ref no. 69240, Serial no. U689841, 
Cal 2135, Case no. 2060, ladie´s wristwatch, 
26 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
date, Jubilee bracelet, folding clasp, Ref no. 
62510D-X/568, certificate (not complete), 
approx. 1999, box, paper box.

71
SEK 22 000  |  € 1 900

M 6	 D 5	 C 8	 B 7	 EO 7

NIVADA, Grenchen, Chronomaster, Aviator, 
Sea Diver, “Tachymetre”, Cal Valjoux 23, 
Case no. 85017 / 4531, chronograph, men´s 
wristwatch, 38,5 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, original bracelet, folding clasp, 
leather strap, approx. 1970, box, paper box.

72
SEK 190 000  |  € 16 380

M 8	 D 10	 C 10	 B 10	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date, 
Chronometer, Ref no. 118238, Serial  
no. D357370, Cal 3155, Movement no.  
3 8757162, Case no. 2098, men´s wristwatch,  
36 mm, 18K gold, self winding, sapphire crystal, 
day, date, President bracelet, folding clasp 
(Crownclasp), Ref no. 83208-MA9,  
total weight 179,7 grams, certificate,  
December 2005.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973108
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973110
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973113
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973115
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973116
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1973120
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73
SEK 29 000  |  € 2 500

M8	 D 7	 C 7	 B	 EO 6

AUDEMARS PIGUET, Classic Day-Date 
Automatic Moonphase, Cal 2124, Serial 
no. 289003, Case no. missing (see detailed 
information), men´s wristwatch, 30  x  33 mm, 
18K gold, self winding, sapphire crystal, day, 
date, moonphase, leather strap, original buckle 
in 18K gold, approx. 1990.

74
SEK 275 000  |  € 23 710

M 6	 D 9	 C 6	 B 5	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona (Swiss Made), Chronometer,  
Ref no. 16528, Serial no. U304728, Cal 4030, 
Movement no. 137729, Case no. 16500, 
chronograph, men’s wristwatch, 40 mm, 18K 
gold, self winding, sapphire crystal (notch/
scratches), diamond dial (replaced, 8 pcs, 8/8), 
Oysterlock bracelet, folding clasp, Ref no. 
78398-V10/103, total weight 163,0 grams, 
approx. 1997, box (not for this model),  
paper box.

75
SEK 20 000  |  € 1 720

M8	 D6	 C7	 B	 EO8

PIAGET, “George Piaget LTD 200”, Cal 9P2, 
Movement no. 9113865, Serial no. 579191,  
Ref no. 91000, men´s wristwatch, 33,5 mm, 
18K gold, manual winding, sapphire crystal, 
leather strap, original buckle in 18K gold, 
certificate, March 1992, wooden box.  
Limited and numbered (No. 087/200).

76
SEK 360 000  |  € 31 030

M 8	 D 9	 C 8	 B	 EO 9

PATEK PHILIPPE, Geneve, Aquanaut, Cal 
330/194, Serial no. 3032130, Ref no. 5060SJ-
001, Case no. 40777742, men´s wristwatch, 
35 mm, 18K gold, self winding, sapphire crystal, 
date, crystal caseback, Tropic strap, folding clasp 
in 18K gold, leather strap, folding clasp in 18K 
gold, factory overhaul October 2021, approx. 
1999, box (not contemporary), paper box.

77
SEK 285 000  |  € 24 570

M 7	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date, Ref 
no. 118296, Serial no. P199171, Cal 3155, 
Movement no. 3 8609549, Case no. 2096, 
men´s wristwatch, 36 mm, platinum, self 
winding, sapphire crystal (notch), day, date, 
diamond dial (8 pcs. 8/8 + 2 baguettes), brilliant 
cut diamonds on the lugs (32 pcs. TW/VVS, 
approx. 0,51 ctw), President bracelet, folding 
clasp, Ref no. 83856-DE6/AB, total weight 
216,3, length 185 mm, approx. 2001, box, 
paper box.

78
SEK 25 500  |  € 2 200

M	 D 10	 C 9	 B	 EO 8

OMEGA, Seamaster, Planet Ocean, 
Chronometer, “Olympic Games Collection”, 
Cal 3313, Serial no. 78417092, PIC no. 
222.32.46.50.01.001, chronograph, men´s 
wristwatch, 45,5 mm, steel, self winding (Co-
Axial), sapphire crystal, date, helium valve, 
leather strap, folding clasp, Ref no. 94521813-
GAD/54, approx. 2008, wooden box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976002
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976007
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976014
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976016
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976022
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1927892
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79
SEK 320 000  |  € 27 590

M 9	 D 10	 C 9	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date 
40, Chronometer, Ref no. 228345, Serial 
no. 0EF77648, Cal 3255, Movement no. 
994W6059, Case no. 2415, men´s wristwatch, 
40 mm, 18K pink gold, self winding, sapphire 
crystal, day, date, brilliant bezel (47 pcs), 
President bracelet, folding clasp (Crownclasp), 
Ref no. 83415-3TS/F8K+2EW, length 
180 mm, total weight 192,0 grams, approx. 
2019.

80
SEK 28 000  |  € 2 410

M 7	 D 8	 C 7	 B	 EO 7

BVLGARI, Diagono, Cal 1270 (MBBM), 
Serial no. F-581/B, Ref no. CH 35 G, Case no. 
569, chronograph, men´s wristwatch, 35,5 mm, 
18K gold, quartz, sapphire crystal (scratches), 
date, integrated leather strap, original buckle in 
18K gold, approx. 1995.

81
SEK 20 000  |  € 1 720

M 7	 D 6	 C 7	 B	 EO 8

KRONOMETER STOCKHOLM, “Breitling, 
Premier”, Cal Venus 178, Serial no. 653038, 
Ref no. 734 (Breitling Premier), Case no. 734, 
chronograph, men´s wristwatch, 37 mm, steel 
(Staybrite), manual winding, plastic crystal, 
movement not signed, engraving (Tre Kronor 
30), leather strap, approx. 1950.

82
SEK 22 000  |  € 1 900

M 7	 D 5	 C 7	 B	 EO 8

VACHERON & CONSTANTIN, Genève-
Suisse, “Up/Down”, pocket watch, 64 mm, 
Serial no. 395788, Case no. 246280, silver 
(0,900), lever escapement, approx. 1920.

83
SEK 170 000  |  € 14 660

M 8	 D 9	 C 8	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, Geneve, Calatrava, Cal 240 
PS C, Serial no. 7170576, Ref no. 6006G-001, 
Case no. 6254298, men´s wristwatch, 39 mm, 
18K white gold, self winding (micro-rotor), 
sapphire crystal, date, small seconds hand, 
crystal caseback, leather strap, folding clasp in 
18K white gold, approx. 2017.

84
SEK 44 000  |  € 3 790

M 7	 D 7	 C 6	 B	 EO 7

LONGINES, chronograph (Flyback), s.c. 
“Doppia Linguetta”, Cal 13ZN, Serial no. 
6929157, Ref no. 5415, Case no. 23020/43, 
men´s wristwatch, 37 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal (damaged), defect (needs 
overhaul), ATT: missing chronograph seconds 
hand, leather strap, approx. 1945.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976023
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976025
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976027
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976031
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976032
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976040
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Lot 21, 24, 28.

https://www.kaplans.se/en/sok?s=1968124%22%201968206%22%201968225&e=t.a-s
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85
SEK 104 000  |  € 8 970

M 8	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

PATEK PHILIPPE, Calatrava, Travel Time, 
Cal 215 PS FUS, Serial no. 3082815, Ref 
no. 5034/1J-001, Case no. 4051728, men´s 
wristwatch, 34 mm, 18K gold, manual winding, 
sapphire crystal, small seconds hand, 24-hour 
indicator, two time zones, integrated original 
bracelet, folding clasp (white gold), length 
181 mm, total weight 116,3 grams, certificate, 
March 2000, box (damaged), paper box.

86
SEK 72 000  |  € 6 210

M 8	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

OMEGA, Speedmaster Day-Date, 
“Tachymetre”, Cal 1151, Serial no. 90044319, 
PIC no. 3123.50.00, Ref no. BG 375.0084, 
Case no. 175.0084, chronograph, men´s 
wristwatch, 39 mm, 18K pink gold, self 
winding, plastic crystal, day, date, month, 
original bracelet, folding clasp, Ref no. 
1562/850, total weight 182,2 grams, approx. 
2007, wooden box.

87
SEK 235 000  |  € 20 260

M 9	 D 10	 C 5	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, Calatrava, Cal 324 S C, 
Serial no. 7340828, Ref no. 5297G-001, Case 
no. 6405499, men´s wristwatch, 38 mm, 18K 
white gold, self winding, sapphire crystal, date, 
diamond dial (8 pcs. 8/8 + 3 baguette cut), 
brilliant bezel (68 pcs TW/VVS, approx. 0,77 
ctw), leather strap, original buckle in 18K white 
gold, certificate, March 2022, box, paper box.

88
SEK 185 000  |  € 15 950

M 7	 D 9	 C 5	 B 6	 EO 6

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, Cal 
3120, Serial no. AA5306, Ref no. 15400ST.
OO.1220ST.02, Case no. J16525-17835, 
men´s wristwatch, 41 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal (notches/scratches), date, needs 
overhaul, crystal caseback, integrated original 
bracelet, folding clasp, Ref no. 1220, approx. 
2017, box.

89
SEK 590 000  |  € 50 860

M 10	D 10	 C 8	 B	 EO 9

PATEK PHILIPPE, Geneve, Aquanaut, Travel 
Time, Cal 334 S C FUS, Serial no. 7320642, 
Ref no. 5164A-001, Case no. 6352923, men´s 
wristwatch, 40,8 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, day/night indicator, two 
time zones, crystal caseback, integrated rubber 
strap, folding clasp, certificate, February 2020, 
box, paper box.

90
SEK 55 000  |  € 4 740

M 6	 D 7	 C 6	 B	 EO 8

POCKET WATCH, Calendar, 58 mm, 
hunter, Case no. 93618, 18K gold, lever 
escapement, chronograph, minute repeater, 
day (Swedish), date, month, moonphase, leap 
year, cuvett in 18K gold, dents, approx. 1900, 
case (“E.G.Eriksson, Malmskillnadsgatan 38 
Stockholm”, damaged).

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976069
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976076
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976082
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976084
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976087
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976090
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91
SEK 20 000  |  € 1 720

M 7	 D 6	 C 8	 B 7	 EO 8

SJÖÖ SANDSTRÖM, Chronolink, 
Worldtimer UTC, Swedish Blonde, 
Chronometer, Cal ETA 7001, Movement no. 
795, Serial no. 795, Ref no. WT 6202, men´s 
wristwatch, 40 mm, steel/titanium, analogue/
manual winding, digital/quartz, sapphire crystal, 
leather strap, original buckle, original bracelet, 
folding clasp, Chronometer certificate, approx. 
2001, wooden box, paper box.

92
SEK 210 000  |  € 18 100

M 10	 D 10	 C 10	 B	 EO 10

BREGUET, Classique Chronographe, 
“Tachymeter / Base 1000m”, Cal 533,3, 
Movement no. 0003175, Serial no. 399BD, 
Ref no. 5287BB/12/9ZU, Case no. 5287, 
chronograph, men´s wristwatch, 42,5 mm, 18K 
white gold, manual winding, sapphire crystal, 
crystal caseback, leather strap, folding clasp in 
18K white gold, certificate, September 2021, 
wooden box, paper box.

93
SEK 22 000  |  € 1 900

M 6	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

MIDO, Multi-Centerchrono, Cal 1300, Case 
no. 0945 / 1470945, chronograph, men´s 
wristwatch, 34,5 mm, steel (Rustless Steel), 
manual winding, plastic crystal, cuvett, leather 
strap, approx. 1950.

94
SEK 74 000  |  € 6 380

M 6	 D 4	 C 5	 B	 EO 7

OMEGA, chronograph, “Tachymètre”, 
“Télémètre”, Cal 33,3 CHRO T3, Serial no. 
9389020, Ref no. CK 2393, Case no. 9978902, 
men´s wristwatch, 37 mm, steel (Staybrite), 
manual winding, plastic crystal, needs overhaul, 
damaged case (drilled lugs), leather strap, 
approx. 1942.

95
SEK 165 000  |  € 14 220

M 4	 D 3	 C 4	 B 4	 EO 5

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116509, 
Serial no. M150626, Cal 4130, Movement 
no. C 0342908, Case no. 2119, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K white gold, 
self winding, sapphire crystal (notches), 
Oysterlock bracelet, folding clasp (Easylink), 
Ref no. 78499-EO11, total weight 206,0 grams, 
certificate (not complete), approx. 2007, box, 
paper box.

96
SEK 52 000  |  € 4 480

M 7	 D 9	 C 7	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, Calatrava, s.c. “Clous the 
Paris”, Cal 310 SC, Serial no. 1442118, Ref 
no. 3802/200 J, Case no. 2865875, men´s 
wristwatch, 33 mm, 18K gold, self winding, 
sapphire crystal, date, leather strap, original 
buckle in 18K gold, approx. 1989, case 
(damaged).

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976093
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976101
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976103
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976104
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976108
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1882298
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97
SEK 132 000  |  € 11 380

M 7	 D 10	 C 7	 B 6	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, s.c. “Racing Dial”, Ref 
no. 116523, Serial no. G775499, Cal 4130, 
Movement no. C 0659746, Case no. 2100, 
chronograph, men´s wristwatch, 40 mm, steel/
gold, self winding, sapphire crystal (notch), 
Oysterlock bracelet, folding clasp (Easylink), 
Ref no. 78593-T3E/2UD, certificate, January 
2013, box, paper box.

98
SEK 105 000  |  € 9 050

M 7	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 7

VACHERON CONSTANTIN, Geneve, 
Overseas, Cal 1126/1, Movement no. 950582, 
Ref no. 47040.B01A-9094, Case no. 807913, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal (scratches), date, integrated 
original bracelet, Ref no. PBKG/B01A, folding 
clasp, approx. 2005, service-case (not complete).

99
SEK 185 000  |  € 15 950

M 8	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116520,  
Serial no. M303611, Cal 4130, Movement 
no. C 0352141, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, Oysterlock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 78490-EO12, overhauled April 
2023, certificate, March 2008, box, paper box.

100
SEK 170 000  |  € 14 660

M 9	 D 9	 C 7	 B	 EO 8

JAEGER-LE COULTRE, Master Tourbillon, 
Cal 978, Movement no. 3545052, Serial 
no. 2498423, Ref no. Q1652420, Case no. 
146.2.34.S, men´s wristwatch, 41,5 mm, 18K 
pink gold, self winding (Tourbillon), sapphire 
crystal, date, 24-h display, leather strap, folding 
clasp in 18K pink gold, certificate, October 
2012, box (damaged), paper box.

101
SEK 36 000  |  € 3 100

M 9	 D 9	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Date (T Swiss Made 
T), Chronometer, Ref no. 15200, Serial no. 
T648233, Cal 3135, Movement no. 7573390, 
Case no. 15200, men´s wristwatch, 34 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date, Oyster 
bracelet, folding clasp, Ref no. 78350-Z3/557 
B, certificate, May 1997, box, paper box.

102
SEK 35 000  |  € 3 020

M 8	 D 10	 C 7	 B	 EO 7

CARTIER, Panthère 1925, Cal 157, Ref no. 
W2504556, Case no. 2325/CC819032, ladie´s 
wristwatch, 28 mm (32) mm, 18K gold, quartz, 
sapphire crystal, leather strap, original buckle in 
18K gold, certificate, December 2000, box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976109
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976110
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976112
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976116
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976118
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976119
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Lot 104. Roger Dubuis — Excalibur Spider

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976121
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103
SEK 255 000  |  € 21 980

M 8	 D 10	 C 7	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, World Time, 
Complications, Cal 240 HU, Serial no. 
5630957, Ref no. 5130R-001, Case no. 
4565101, men´s wristwatch, 38,5 mm, 18K 
pink gold, self winding (micro-rotor), sapphire 
crystal, 24-hour indicator, crystal caseback, 
leather strap, folding clasp in 18K pink gold, 
approx. 2012.

104
SEK 610 000  |  € 52 590

M 9	 D	 C 9	 B	 EO 10

ROGER DUBUIS, Excalibur Spider, 
“Aventador S, Geneva Seal”, Mr. “Jon 
Olsson One of One”, Cal RD103 (Duotor), 
Movement no. 315, Serial no. C700NG, Ref 
no. RDDBEX0809, Case no. 90140, men´s 
wristwatch, 45 mm, titanium/carbon, manual 
winding (jumping second), sapphire crystal, 
power reserve, crystal caseback, skeletonised 
dial, integrated rubber strap, folding clasp in 
titanium, approx. 2020. Limited Edition (1/1).

105
SEK 410 000  |  € 35 340

M 6	 D 6	 C 7	 B	 EO 10

PANERAI, Luminor, s.c. “Tropical Dial”, 
Cal 618 (Rolex), Serial no. 124735, Ref no. 
6152-1, men´s wristwatch, 46 (53,5) mm, steel, 
manual winding, plastic crystal (damaged), 
case/movement manufactured by Rolex, 
leather strap, approx. 1955-1960. See detailed 
information.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976120
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976121
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4297/vara/1976123
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Estimated: SEK 290 000  
Hammered: SEK 410 000

Estimated: SEK 370 000  
Hammered: SEK 560 000

Estimated: SEK 960 000    
Hammered: SEK 1 040 000

Estimated: SEK 42 000 
Hammered: SEK 80 000

Estimated: SEK 400 000 
Hammered: SEK 390 000

Estimated: SEK 500 000 
Hammered: SEK 480 000

Previously sold items at Kaplans Auktioner

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, “Jumbo 
- Extra Thin”, Cal 2121/3, Serial no. 438082, 
Ref no. 15202ST.OO.0944ST.01, Case no. 
E-48531 / 421, men´s wristwatch, 39 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date, crystal 
case back, integrated original bracelet, folding 
clasp, approx. 2000.

ROLEX, Cosmograph, Daytona (T Swiss T), 
s.c. “Tropical Dial”, “Mark 2 Bezel”, Ref no. 
6239, Serial no. 1475697, Cal 722 Valjoux 
(ROW), Case no. 6239, chronograph, men´s 
wristwatch, 37 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, leather strap, approx. 1966.

PATEK PHILIPPE, Perpetual Calendar, Cal 
CH 29-535 PS Q, Serial no. 5643379, Ref no. 
5270G-001, Case no. 4565020, chronograph, 
men´s wristwatch, 41 mm, 18K white gold, 
manual winding, sapphire crystal, perpetual 
calendar (day, date, month, moonphase, day/
night), crystal case back/extra case back in 18K 
white gold (No. 4556007), leather strap, folding 
clasp in 18K white gold, “Extract from the 
Archives”, sold 28/6 2012, box, paper box.

BVLGARI, Diagono, Cal 080 TEEE, 
Movement no. 103456, Serial no. D 549, 
Ref no. CHW 35 G, chronograph, men´s 
wristwatch, 35 mm, 18K white gold, self 
winding, sapphire crystal, date, integrated 
original bracelet, folding clasp, Ref no. P0/2.00, 
length 182 mm, total weight 195,9 grams, 
approx. 2000.

CARTIER, Tank Cintrée, “100 Anniversary 
LTD 150 Ex”, Cal 9780 MC, Serial no. 
2718042/150, Ref no. WGTA0057, men´s 
wristwatch, 46,3  x  23 mm, 18K gold, manual 
winding, sapphire crystal, leather strap, original 
buckle in 18K gold, certificate, December 2021, 
box, paper box. Limited and numbered  
(No. 42/150).

VACHERON CONSTANTIN, Geneve, 
Malte Retrograde Perpetual Calendar “31 Days 
Platinum”, Cal 1226 QPR, Movement no. 
5150078, Ref no. 47032/000P-9206, Case 
no. 1147155, men´s wristwatch, 38,5 mm, 
platinum, self winding, sapphire crystal, day, 
date, month, year, leather strap, folding clasp 
(18K white gold), certificate, (not complete), 
approx. 2009, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4203/vara/1916654
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4203/vara/1916658
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4203/vara/1923870
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4203/vara/1926448
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4203/vara/1926462
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4203/vara/1928135
https://www.kaplans.se/en/sok?s=1968124%22%201968206%22%201968225&e=t.a-s
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Kaplans Auktioner 

Kaplans Auktioner is a family run business in its third generation. Kaplans Auktioner is the 
leading Swedish auction house for jewellery, silver, precious stones and watches. The auction 
house is situated on no 5 in the famous shopping street Biblioteksgatan in Stockholm, Sweden. 

In addition to the weekly auctions throughout the year, Kaplans Auktioner also offers valuation 
service, a great selection of unique jewellery and watches in the shop, and also holds an inhouse 
goldsmith workshop. This gives Kaplans Auktioner a unique ability to offer customers tailor-
made solutions at a very competitive price. 

With more than 100,000 items for sale each year, Kaplans Auktioner reaches a large audience of 
buyers and sellers, both in Sweden and in the Nordic countries, as well as in the rest of the world. 

Biblioteksgatan 5  111 46 Stockholm  08-545 016 00  info@kaplans.se  www.kaplans.se




